

К 60-летию образования Ораниенбаумского плацдарма

“НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВETERАНЫ...”

В минувшую пятницу на реке Воронке состоялся митинг, посвященный 60-летию образования Ораниенбаумского плацдарма.

Открывая его, вице-мэр Дмитрий Пуляевский сказал:

- Низкий поклон вам, ветераны. Благодаря вам, защитникам Ораниенбаумского плацдарма, нога захватчиков не ступила на эту землю.

Ряды школьников, военнослужащих, представителей предприятий города, пришедших с цветами к мемориалу. Торжественные речи в память об ушедших произнесли Тамара Числова, Ангелина Фомичева... Все было обычным. За исключением того, что мало в этот юбилейный день было на митинге ветеранов.

- С каждым годом нас становится все меньше и меньше, - говорит жительница Санкт-Петербурга Евгения Филиппова, связистка ардивизиона. - К примеру, в этом году мы потеряли пятерых защитников Ораниенбаумского плацдарма. От пятой отдельной бригады морской пехоты в России осталось всего тридцать четыре человека. Из них лишь десять могут свободно передвигаться.

- Лет пятнадцать назад наша группа занимала два вагона электрички, - вспоминает связистка Ангелина Фомичева.

- Более двухсот участников боевых действий регулярно приезжали в Сосновый Бор отмечать день скорби - очередную годовщину образования Ораниенбаумского плацдарма.

...После возложения цветов к мемориалу и памятным знакам в реку Воронку был опущен традиционный венок.

- Коле, Аркадию, Ивану... - шептала убаюкивая сединами женщина, бросая в темную воду цветы.

Вторя ей, другие женщины украшали реку, называя по именам тех, кого нет среди нас.



Дай Бог здоровья живым защитникам земли русской, и пусть земля будет покоем погибшим и умершим... Виктор Поповичев

“Одуванчику” - 10 лет

САМЫЙ ДУШЕВНЫЙ КЛУБ

В минувшую среду в городском Доме культуры отметил десятилетие со дня рождения “Одуванчик” - один из самых популярных клубов среди садоводов-огородников.

Поздравляя собравшихся с юбилейной датой, вице-мэр Дмитрий Пуляевский, осмотрев выставку достижений наших аграриев, в частности сказал:

- Таких кабачков и баклажанов никогда раньше не видел! Понятно, что такое можно вырастить можно только добрыми и трудолюбивыми руками.

Передав привет и поздравления от мэра Валерия Некрасова, которого “одуванчики” по причине практического отсутствия в своих рядах мужчин хотели сделать “одуваном”, но ничего из этого пока не получилось, вручил лучшим членам клуба грамоты и конверты с “подарками”.

Много теплых слов в адрес юбиляра было сказано начальником отдела культуры Ольгой Ключиной, Светланой Смоленцевой и другими участниками праздника.

(Продолжение на 3-й стр.)

На снимке: Д. Пуляевский вручает грамоту Нине Шильниковой



ВЫСТАВКА ОБЛАСТИ

Администрация Ленинградской области в настоящее время разрабатывает проект создания в Ломоносовском районе собственной постоянно действующей выставки сельскохозяйственной продукции, об этом сообщил губернатор Валерий Сердюков.

Он отметил, что областная выставка даст возможность экспонировать и продавать новейшие образцы техники, плодоовощную продукцию фермерских хозяйств. Вместе с тем, добавил он, в рамках выставки можно наладить работу консалтинговых фирм по проблемам агропромышленного комплекса, здесь же горожане получат возможность закупать по ценам прямых поставок семена, свежую сельхозпродукцию с областной нивы.

Два года после выборов губернатора ВАЛЕРИЙ СЕРДЮКОВ: “ДОСТИЖЕНИЯ НУЖНЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ СЛЕДУЮЩИХ ПРОБЛЕМ”

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков постоянно повторяет, что начавшееся развитие региона - это продвижение вперед, к решению следующих проблем.

Ленинградской области за два года, которые прошли после выборов губернатора, удалось добиться многого, и самое главное - стало легче жить бюджетникам и пожилым людям, самой незащищенной части населения. Пенсии, зарплата врачам, учителям и остальным, кто получает ее из областной казны, выплачиваются вовремя, и с начала только нынешнего года поднималась дважды. Область уже никто не называет экономически отсталым, депрессивным регионом. По развитию Ленинградской области превосходит соседей по Северо-Западу, рост производства и уровень оплаты труда у нас выше, чем в среднем по России.

Однако губернатор отмечает, что достигнутые сегодня результаты не должны быть поводом к самоуспокоению, они - трамплин к решению следующих вопросов. Работы остается много, и власть не намерена останавливаться на полпути.

За последнее время экономика и сельское хозяйство Ленинградской области добились существенных приростов объемов производства. Статистика показывает, что регион достиг хорошего увеличения производства сельскохозяйственной продукции: почти в 1,5 раза за два года. Областное птицеводство вышло на передовые позиции в России, надои молока лучшие в стране, развивается мясное животноводство, картофелеводство, появляются новые технологии во всем агропромышленном комплексе.

В промышленности рост производства с начала только нынешнего года 14 процентов, самый большой на Северо-Западе России. В прошлом году увеличение было на 26,8 процентов, и принципиально важно, что заработали долгое время простаивавшие заводы, самый яркий пример - Выборгский, Сясьский ЦБК. Совсем недавно успешно проведены переговоры с инвесторами по развитию “Фосфорита”, “Трансмаш” в Тихвине тоже постепенно оживает.

Одновременно с реанимацией “старых” производств появляются новые. В Ленинградскую область приходит капитал, в нее вкладывают деньги, чтобы они работали и приносили прибыль. Власть оказывает поддержку инвесторам не случайно. Каждое новое предприятие - это дополнительные рабочие места, зарплата и налоги.

Важно, что в нашей области обосновались не просто фирмы, а крупные и известные во всем мире компании. Введен в строй завод по выпуску комплектующий узлов и последующей сборке дорожной техники “Катерпиллар Тосно”. Работает такое крупное предприятие, как табачная фабрика “Кресс-Нева”. Нарастивает производство “Филипп Моррис Ижора”. Во Всеволожске завершается строительство завода по производству автомобилей “Форд”. В Ломоносовском районе успешно работает фабрика по расфасовке кофе “Крафт Фудс”. В Тихвине строится шведская мебельная фабрика, а под Гатчиной - деревообрабатывающий комбинат.

ДЕПУТАТ ВЕДЁТ ПРИЁМ

В среду, 19 сентября, с 14 часов начнется приём избирателей депутатом Законодательного собрания Ленинградской области Юрием Михайловичем СТРАХОВЫМ. Приём будет вестись в каб. 320 здания мэрии.

По поводу стремления Белокаменной расширить свое жизненное пространство в народе гуляет популярная песенка с такими словами: «Пусть вся страна становится Москвою. Посмотрим, что получится тогда».

А действительно, что получится? Этот вопрос невольно возникает и тогда, когда в очередной раз широко озвучивается идея об объединении Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Тема не новая, но если прежде она, как правило, всплывала в преддверии губернаторских выборов в этих соседних регионах, то нынче поднялась на гребень волны относительно задолго до них. Напомним: в области выборы состоятся лишь в сентябре 2003 года, в городе - в мае 2004 года.

ров, в городе - 213 долларов.

Ленинградская область продолжает приближаться к Санкт-Петербургу по уровню заработной платы, а по некоторым позициям обгоняет город. За первые шесть месяцев средняя зарплата в области составила 3222 рубля, в городе - 3682 рубля. На 70 процентов по сравнению с прошлым годом увеличился заработок областных медиков и учителей - сейчас он составляет в среднем 2090 рублей, что сопоставимо с их петербургскими коллегами. Последние получают 2393 рубля, но эти данные приведены с учетом оплаты труда в коммерческих клиниках и колледжах. В области их практически нет, и здравоохранение, образование находятся на содержании бюджета.

Впервые в истории развития соседних регионов средний заработок в областной промышленности значи-

строить их на Финском заливе, и двумя портовыми терминалами в Приморске и Усть-Луге дело не ограничится.

Большой плюс области - наличие свободных территорий для размещения новых производств, в то время как город «укомплектован» старыми. При современных же строительных технологиях проще и дешевле выйти в чистое поле и поставить там завод, чем пытаться «привязать» его к старым корпусам.

К сказанному добавим, что, развивая производство, область имеет надежных потребителей - близко мегаполис. Не случайно Питер курит сигареты «Филип Моррис Ижора», пьет кофе «Якобс» с фабрики в Горелово, пакует продукцию в ассидоменовский картон из Всеволожска, стирает белье тосненскими порошками «Эра». Взвесив все сказанное, можно лег-

А кто сегодня способен ответить на вопрос: чем, собственно говоря, станет город в новом субъекте Федерации? Россыпью муниципальных округов или собратом по правам с посёлком Кузнечное, Колтушской волостью, городом Шлиссельбург?

И это не единственная сложность, с которой придётся столкнуться в процессе «братания». По самым скромным оценкам, надо будет привести к единому знаменателю около десяти тысяч местных законодательных актов и нормативных документов. Кто и как этим займётся, если городские и областные законодатели не могут договориться в элементарных вопросах? Есть же примеры, когда после всплеска взаимного «притяжения» рабочие группы из представителей областного и городского законодательных собраний и чиновников скидали в пять минут. Их хватило только

НАДО ЛИ ПРЕВРАЩАТЬ ЛЕНОБЛАСТЬ В «ЗАДВОРКИ» САНКТ-ПЕТЕРБУРГА?

ВМЕСТО ПРОТОКОЛА О НАМЕРЕНИЯХ

Сторонники объединения приводят ряд доводов в поддержку необходимости слияния двух регионов. Самые распространенные из них - экономическая целесообразность, географическая близость, историческая общность.

Но аналитики обсуждение темы связывают с другими причинами.

Первая из них: достаточно велика вероятность, что питерскому губернатору не удастся в третий раз «штурмовать» Смольный. Надежд на помощь Москвы в трудоустройстве не много. Что бы ни говорили, а отношения Владимира Яковлева с кремлевской администрацией небезоблачные. Самое время сейчас подействовать созданию нового субъекта Федерации и на вполне законных основаниях попытаться его возглавить. Правда, опять возникает вопрос: изберут ли городского губернатора главой объединенного региона? Но попытка, как говорится, не пытка.

Второй фактор: появление в системе власти новой структуры - аппарата полномочного представителя президента в Северо-Западном округе. Команда полпреда быстро набирает вес среди политической элиты, но простые люди явно недостаточно осведомлены, чем она занимается. Действия же, связанные с объединением города и области, были бы у всех на виду.

Наконец, третий фактор - все чаще исходящие из Москвы импульсы о готовности укрупнения субъектов Федерации, что само по себе обосновано. Так уж нелепо сложилось в России, что абсолютно равными правами пользуются, к примеру, Красноярский край с населением три миллиона человек и Чукотка, где насчитывается около 50 тысяч жителей. Поэтому обкатать процесс консолидации на двух близких друг к другу субъектах Федерации - Санкт-Петербурге и Ленинградской области - было бы удобно.

РАССТАНОВКА СИЛ В ГОНКЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ

Трудно согласиться с мнением, что шагающий семимильными шагами в светлое будущее мегаполис будто бы подтягивает за собой и Ленинградскую область. Цифры говорят красноречивее слов.

По данным Госкомстата, объем промышленного производства за первое полугодие по сравнению с таким же периодом прошлого года составил в области 112%, в городе - 105,1%. Реальная зарплата в области выросла на 121%, в городе - на 118%. Бюджетные доходы увеличились в области в 1,5 раза, в городе - на 46,6%. Объем инвестиций на душу населения составил в 2000 году в Ленинградской области 265 долла-

тельно превысил петербургский. В Ленобласти на предприятиях усредненно получают 3940 рублей, в Петербурге - 3854. В строительстве область также опережает город по зарплате: 3631 против 3375 рублей. Значительно сократился разрыв в оплате труда работников культуры и науки.

Напрашивается вывод, что область, где два года назад получали в 1,5-2 раза меньше, чем в Питере, по всем параметрам догоняет мегаполис.

Кроме того, создан прочный задел для наращивания темпов этого «преследования». За последнее время в области были введены в строй крупнейшие производства, относящиеся к трансконтинентальным компаниям. Речь идет о фабриках «Филип Моррис», «Крафт», «Ассидомен», заводе «Катерпиллар» и перспективных проектах, находящихся в стадии выполнения. Во Всеволожске завершается строительство завода «Форд», на объединении «Киришнефтеоргсинтез» возводится комплекс по глубокой переработке нефти. Он завязан на порте в бухте Батарейной: этот проект становится весьма значимым. В нынешнем году вступает в строй нефтеналивной порт в Приморске и угольный терминал Усть-Лужского порта.

На этот экономический вызов город дал за последние два года едва ли адекватный ответ. Ввод заводов по разливу кока-колы и выпуску бритвенных лезвий прошел уже давно, появляются мелкие производства, названий которых никто не помнит. Реально в Петербурге имеет движение вперед пивоваренная отрасль. Судостроение сейчас испытывает значительную конкуренцию области: Выборгский завод получает крупные контракты ВПК, а предприятие «Пелла» в Отрадном нашло новую бизнес-тему по строительству портовых судов.

Не будем здесь анализировать «человеческий фактор», расточать похвалы в адрес тех, кто отвечает за управление территорией области. Пройдем мимо такого важного шага, как создание мягкого налогового «климата». Подчеркнем другое: важнейшим условием успешного развития Ленинградской области является ее географическое положение. Его начали грамотно использовать, и именно в этом одна из основных практических заслуг властей.

Хотим мы этого или нет, но не Санкт-Петербург, а Ленинградская область граничит с двумя зарубежными странами - Финляндией и Эстонией. Не по городу, а по области проходит девятый интермодальный транспортный коридор, связывающий Евросоюз с Азией.

Не Питер, а Ленобласть имеет наиболее пригодную для судоходства береговую линию. И если Санкт-Петербург закладывался как «окно в Европу», то область имеет все шансы распахнуть туда ворота. С потерей прибалтийских портов Россия вынуждена

ко догадаться, что область обладает весьма привлекательной социально-экономической перспективой. Вот почему эту аппетитную «Красную Шапочку» кое-кто в северной столице готов проглотить.

ПОМЕНЯЛИСЬ РОЛЯМИ

В городе есть крепкие связи бизнеса с властью, их спаяли «общие дела», а значит, можно вложиться в рекламную кампанию за объединение. Это окупится: Ленобласть станет кормить и питать деньгами мегаполис. При минимуме затрат на себя Петербург будет хорошеет, провинция, став «донором», - захнуть и тихо прозябать. Но за парадным фасадом воссоединения этого никто не заметит.

Пару лет назад сами областные жители и власти подумывали о слиянии. Роли поменялись, и Питер, обремененный огромными внешними и внутренними долгами, протягивающий руку за помощью к Москве, собирающий по суекам на 300-летие, теперь решил прибраться к рукам область.

И хотя, вероятно, обременительный процесс будет проходить под лозунгами заботы о благе населения, можно не сомневаться - интересы простых людей пустят побоку. Причём прежде всего жителей Ленинградской области. Кому будет дело до колдобин на улицах Кингисеппа или Подпорожья, если надо срочно залить асфальтом Невский проспект перед приездом высокого гостя, отремонтировать обваливающиеся фасады, чтобы во время очередных торжеств никого не прибило штукатуркой.

Моделируя поведение власть имущих после объединения, надо помнить о количестве избирателей в городе и области. Конечно, перед сельскими жителями ни один руководитель единого региона в лепёшку разбиваться не станет. Ни к чему это: и городе живёт втрое больше избирателей, чем в области, и, убажывая их, кандидат обеспечит себе победу. Со всеми вытекающими последствиями, которые очевидны: областные социальные проекты будут пущены под нож.

РИСКУЯ ОТКАТИТЬСЯ НАЗАД

В многогранной проблеме объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области крайне важным становится вопрос формирования системы управления единым регионом.

Сейчас область состоит из трёх десятков муниципальных образований с избираемыми всенародно главами администраций, местными собраниями представителей - мини-думами, - своими бюджетами. В Санкт-Петербурге имеется около сотни муниципальных округов, несколько административных районов с назначаемыми главами. Функционирует структура управления, может, не совсем совершенная, но ясная.

на констатацию существующих общих проблем города и области, до решения дело не доходило на разу. Но сейчас разойтись в принципе можно. А объединившись, куда друг от друга не деться, придётся что-то предпринимать. Но как и что, и сколько такая «работа» будет продолжаться, не знает никто. Может и три, четыре года, и всю «пятилетку». При такой ситуации не исключён вариант кризиса власти. Конечно, нечего будет и думать о сокращении бюрократического аппарата. Для управления регионом с 6,5-миллионным населением потребуются уйма чиновников. Их станет больше, а порядка - меньше. Как следствие - вероятен рост злоупотреблений, произвола и коррупции.

РЕАЛЬНЫЙ ПУТЬ - СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

В общем, взвешивая все «за» и «против», приходишь к следующим выводам. Объединение - процесс крайне непростой, болезненный и длительный. Оно более выгодно городу, чем области, и городские власти, подогреваемые бизнес-кругами, хотя бы больше областных.

Объединение может спровоцировать жестокую схватку за власть в новом регионе, неизбежный передел собственности со всеми вытекающими последствиями.

Весьма вероятно активизация криминальных структур и борьба между ними за новые сферы влияния.

В общем, как говорить в народе, не стоит будить лиха и рубить сплеча. Чем строить прожекты насчёт объединения, не лучше ли начать с малого и реально идти в ногу? В социальной, экономической сферах полно общих проблем и вопросов, дальше постановления которых дело не идёт. Например, городские социальные учреждения не закупают сельхозпродукцию в области, предпочитая другие регионы. Почему - неясно. Казалось бы, местное продовольствие дешевле, есть возможность прямых поставок.

Ничего не предпринимается по обустройству садоводств, хотя на дачные участки летом выезжают два миллиона горожан. Петербург пока и не думает, что надо участвовать в вывозе мусора с дачных массивов, с трудом подключается к медицинскому обслуживанию садоводств.

Вместе необходимо работать по улучшению движения транспорта, как автобусного, так и железнодорожного. Всех проблем не перечислить.

Конечно, все приведённые доводы против поспешной смычки города и деревни могут быть опрокинуты одним доводом «за» - запахом больших денег, настоянных на амбициях политических деятелей. Тут уж как в песенке поётся: «Посмотрим, что получится тогда...»



Все дети должны иметь тот уровень жизни, который поможет им разносторонне развиваться - это является задачей родителей и государства.

Из «Конвенции о правах ребенка», 1990 г.

...Звонок будильника. Стрелки указывают на 7 часов. Женя как с трудом открывает глаза и в который раз оглядывает пустую комнату.

«Мама, ну где же ты?» - первым делом подумал он, вспоминая ее добрые глаза, ласковый голос и заботливые руки. Вдруг крепко зажмурился и одним движением вскочил с постели. Голова у него кружилась, а усталые невыспавшиеся веки смыкались...

...Он немного взбодрился лишь тогда, когда принял прохладный душ. Умываясь, он заглянул в зеркало и как-то странно улыбнулся сам себе.

«А что делать, жизнь-то продолжается», - с грустью шепотом сказал он и пошел одеваться и собираться в школу.

Уже почти два месяца он сам готовит себе и сам убирает квартиру.

Но впереди ему предстоит длинный день. Надо идти в школу, где придется улыбаться, шутить и веселиться, чего ему совсем не хочется в теперешнем его состоянии. К тому же в школе постоянно требуют от него все новые и новые учеб-

...Ты вошел в обновленный за лето класс, сел за чуть тесноватую парту, достал тетрадь... А на обложке тетради - выдержки из Конституции о правах ребенка. Прочитал. Сопоставил. Вспомнил окрики взрослых: «У тебя прав пока никаких нет!» и взялся за ручку - порассуждать. Три взгляда на одну и ту же проблему, три точки зрения. Но, возможно, будут и другие? Ваши?

Я, И МОИ ПРАВА

ники, сдать деньги на подарки и дни рождения, а денег у него совсем нет. Для того, чтобы хорошо питаться и вообще хотя бы жить «как все» по вечерам ему приходится работать. Так как детский труд у нас запрещен и никто не хочет иметь неприятности с законом, но он устроился на работу по знакомству - сторожем в магазине. И вот из дня в день тринадцатилетний мальчишка вынужден до двух часов ночи работать, чтобы прокормить не только себя, но и своего вечно пьяного отца...

...Это вымышленная история и вымышленный мальчик... Но в каждой сказке есть доля правды. Давайте оглянемся вокруг, и тогда мы увидим этого мальчика

среди наших друзей, одноклассников, соседей. Почему моя подруга Катя каждый день ест мороженое и угощает им дворную собаку, а мой сосед Коля должен идти в магазин и грузить там ящики, чтобы тем самым хоть немного помочь своей семье и купить себе учебники? Я не раз задавалась этим вопросом. Почему так происходит, ведь это же несправедливо? Кто виноват? Но никто не может ответить на этот вопрос. Почему государство игнорирует проблемы малоимущих семей, и кому тогда нужны эти дети, если не родителям и не государству?

**Наталья Пустовит,
Анна Шестаковская,
16 лет**

Всё начинается с детства, с этого беззаботного периода, когда хочется смотреть на звезды и мечтать, и почему-то, кажется, что мечты обязательно сбудутся. Это период, когда с мамой и папой идешь в цирк, а в руке у тебя большое мороженое.

А если всё не так? Если вместо мороженого у тебя бутылка из-под пива и обязательно её надо сдать, а то мать-алкоголичка не пустит домой; если не мама с папой, а «большие» дяденьки и тетеньки реша-

ют твою судьбу... Граница с Абхазией, лето. Сотни российских граждан каждый день пересекают границу - в основном едут на экскурсии. Официально дети могут пересекать границу только с родителями, а неофициально за определенную сумму денег можно провести любого ребенка.

А теперь хочу привести статью из «Конвенции о правах ребенка». Она действует на территории Российской Федерации, как члена ООН: «Государство принимает меры

Все мы знаем права детей, и все мы читали «Конвенцию о правах ребенка», но мало кто из нас пользовался ими.

Стоит только нам кому-нибудь взрослому человеку напомнить о своих правах, как тут же тебя удостоит чести услышать рассуждения на тему «Плохая молодежь, нельзя ей давать никаких прав!».

С одной стороны, становится обидно за своё поколение. С другой - хорошо бы задуматься, почему и чем мы, молодежь двадцать первого века, их не заслуживаем? Нужны ли нам вообще эти права? Рассуждать одной очень сложно, и поэтому я спросила мнение по этому вопросу у ребят с улицы.

- Заслуживаем, ещё как заслуживаем, - сказал молодой человек, чем-то напоминающий нечестаную обезьянку, находящуюся в стадии превращения в человека. - Мы живём в свободной стране, и каждый должен иметь свои права. (Небольшой глоток горячительной жидкости, которая, видимо, поддерживает ту твёрдость в голосе, с которой он говорил). И вообще мы - молодежь нового тысячелетия, нам не нужны никакие рамки... - сказал, как отрезал и быстрым шагом, «лунной» тяжелой походкой пошёл прочь от меня.

А вот оппонент ему, девушка приятной внешности: с большими глазами искренней, открытой улыбкой, так располагающей разговор.

Её мнение: - Я согласна со взрослыми - дети не умеют пользоваться своими правами, наделяя их ими, они становятся наглými.

Мне часто говорят, - продолжила она, - что я должна делать всё так, как говорят родители. Я

Когда дитя рождается, На белый свет является, Он сразу наделяется Законными правами!

их, конечно, очень люблю и уважаю, но у меня есть большой интерес к рисованию, они говорят, что моё хобби - только для бездельников. Вот помогать по дому - это самое лучшее и полезное задание для меня.

Лицо девушки стало грустным, она опустила глаза. Наступила минутная молчание. Видимо, я затронула болезную для неё тему. Но она продолжила...

- Мои родственники любят выбирать мне друзей, со многими вообще не разрешают общаться, говорят, что я ещё плохо разбираюсь в людях. А я ведь очень общительна и хочу дружить со всеми, кто мне интересен. Это так здорово - иметь много друзей...

На этом она закончила свой рассказ и убежала, я не успела задать последний и, наверное, самый главный вопрос: «Тебе нужны твои права?»

Вот что получается: те, кто должны пользоваться своими правами, - не могут. А такие «обезьянки», как мой первый собеседник - могут, (отсюда и «плохая» молодежь) Что делать? - Бороться. Кто виноват? - Никто.

То, что есть «Конвенция о правах ребенка» - это хорошо, мы должны и будем ей пользоваться, но не переходя границ.

Мы будем бороться за свои права, а вы, взрослые, нам в этом помогите!

**Ярослава Ушакова,
16 лет**

... Всё заканчивается в старости...

Старик чем-то похожи на детей, наверное, они так же беззащитны. Но люди не любят вспоминать плохое. Я хочу, чтобы каждый человек, вспомнив о своём детстве, никого не винил, а просто улыбнулся.

**Наталья Двойникова,
16 лет**

Выпуск подготовлен юнкорами Дома детского творчества. Редактор выпуска - Ольга Тищенко

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отчетная выставка клуба «Одуванчик», как и в прежние годы, равнодушными зрителей не оставила. Оно и не удивительно, на импровизированных стендах и витринах экспозиции было представлено такое, что поневоле в голове возникал вопрос: а не на южной ли земле все это выращено? Да и возможно ли, чтобы огромные помидоры и баклажаны выросли и набрались целебных сил в так называемой зоне рискованного земледелия?

- Может, как тот рыбак, кто-то из «одуванчиков» пошел на рынок и купил для экспозиции, к примеру, вот этот кабачок? - подумал вслух один из посетителей.

А кабачок знатный, в пуд весом. И имя у него есть - Аэронавт.

Не будем называть имен наших славных аграриев. Практически все представленное на выставке нуждается в добрых словах в адрес хозяек. И чтобы кого-то не забыть, обойдемся комментариями по поводу увиденного?

- А это что такое? - спрашиваю у моих гидов Тамары Севастьяновой и Галины Подковыркиной.

- Интересные цветы...

- И необычные...

Около витрины с диковинным растением с мясистыми колокольчиками стал собираться народ.

- Это - разновидность горького перца, - поясняют гиды.

У стенда с напитками мужчина. Поглядывает на красивую бутылочку с темной жидкостью.

- Попробовать можно? - спрашивает с надеждой.

Отведал символические пять граммов,



САМЫЙ ДУШЕВНЫЙ КЛУБ

посмаковал.

- Красивые барышни в пышных платьях, скрипичная музыка... Вкус напитка - божественный. Такое можно и нужно употреблять только при свечах и в компании с дамой сердца.

Наблюдая за посетителями, обращает на себя внимание изменение настроения. Как правило, хмарь у всех с лица сходит в течение двух-трех минут. Веселые «лица» раскрашенных тыкв, подсолнухи с усами-перцами и в очках, «юморные» имена на картофелинах и другие словесные дополнения к экспонатам, да и сами предметы экспозиции, - все это заставляет лица присутствовавших светлеть. Появляются улыбки. Сделав запись в книге отзывов, зрители из зала выходят с приподнятым настроением.

«Чудо, прелесть. Низкий поклон вам милые женщины!»

«Одуванчику» - 10 лет

«Красиво, плюс урожайно!», - добрых слов в адрес «одуванчиков» было сказано и написано много. Как сказал один из посетителей, клуб «Одуванчик» - самый душевный в городе.

Естественно, во время торжественного заседания по случаю десятилетия не обошлось без воспоминаний. Главный библиотекарь города Светлана Смоленцева, к примеру, рассказала о моменте зарождения клуба:

- Помню, десять лет назад у основоборцов был большой интерес к садово-огородным делам. И я обратилась к Александре Комиссаровой с предложением: а не создать ли нам клуб? И вскоре сосновоборцы на базе библиотеки семейного чтения стали регуляр-

но собираться вместе.

Вспомнила о первых годах работы клуба и бессменный руководитель «Одуванчиков» Александра Комиссарова. Своими воспоминаниями поделилась президент клуба Диана Кирина.

Трио «Одуванчик» исполнило песню, участники праздника продолжили концертную часть исполнением собственного гимна. Веселые истории, дружеское подшучивание, воспоминания о минувших днях, комментарии по поводу того или иного экспоната на выставке, - все это было праздничным и обремененным в одежде теп-

лых улыбок.

- Обязательно напишите в «Маяке», что мы благодарны директору благотворительного фонда «Генезис» Григорию Нагинскому за помощь в подготовке праздника, - напомнили милые сосновоборские «одуванчики» на излете вечера.

- И мэру Валерию Некрасову от нас не забудьте сказать спасибо за постоянное внимание.

- Тамару Числову не забудьте. Она всегда нас поддерживала и помогала.

Выполняем просьбу членов самого душевного клуба города Сосновый Бор: от лица «одуванчиков» благодарим ВСЕХ, кто когда-либо чем-то помог нашим замечательным женщинам.

Виктор Поповичев
На снимках: трио «Одуванчик», Тамара Севастьянова у выращенного коллегой кабачка «Аэронавт».



Размышления журналиста

У ДВУХ НЕБОСКРЕБОВ В НЬЮ-ЙОРКЕ...

Я знаю только их имена - Наташа и Сережа. Не знаю фамилий. Не знаю, остались ли они живы.

На пустынной по утрам площади у двух небоскребов Всемирного торгового центра в Нью-Йорке я увидел единственный ларек с сувенирами. И остановился, выбирая, какой же из них привезти на память домой. Хозяев было двое - худощавый, с тонкой ниточкой усов над верхней губой, с заброшенной небрежно назад копной темных волос, парень лет тридцати и помогавшая ему расставлять на стеллажах миниатюрные изображения достопримечательностей Манхэттена молодая женщина в цветастом легком платье.

Приметив, как я внимательно разглядываю сувениры, парень вежливо поздоровавшись по-английски, поинтересовался, не может ли он помочь мне сделать свой выбор. Мобилизовав весь небогатый запас английских слов, я ответил, что, пожалуй, куплю календарь с двумя небоскребами-близнецами на обложке. Что-то в моей речи натолкнуло женщину на мысль спросить, не из России ли я?

— Йес... Рашен...

— Земляк? - рассмеялись оба. А мы ведь тоже - из России. Москвичи....

Нам не было больше нужды пользоваться другим языком. Кроме меня, в этот час покупателей у сувенирного киоска не было. И мы разговорились.

Наташа и Сережа учились в одном из столичных вузов. После учебы молодые инженеры работали в каком-то (я так и не понял его название) институте, получали нищенское жалование. И в конце концов решили на эмиграцию. Вначале они оказались в Израиле. В одном из новых еврей-

ских поселений на западном берегу Иордана.

Это была уже тема для разговора! Ведь и я за три месяца до этого побывал в Стране Обетованной и даже встретился там со своей бывшей ученицей Ниной Бондаренко, которую когда-то приобрел журналистике в "Советском Салатине". Жизнь у нее в этой стране сложилась не совсем складно. Муж Нины - Миша Гиль был заместителем редактора ведомственного журнала "Общественное питание". Родственников в Израиле у него не было. Но, как и многим, кто хотел перебраться в эту страну, ему помогла еврейская община в Москве. Сумели раздобыть для него вызов к несуществующей родне "для восстановления семьи". Получить паспорта, распродать нехитрое имущество было для них делом несложным. И вот уже куплены билеты на самолет...

Но буквально за два или три дня до отъезда Миша скоропостижно скончался. А все пути назад для Нины и ее маленькой дочери уже были отрезаны, и она села в самолет, доставивший ее в Тель-Авив. Работы по специальности ей предложить не могли. Отправиться жить и трудиться в кибуце они не решились. И выбрали, как Нине представлялось, иное. Бондаренко стала воспитательницей в пансионате для дееспособных детей в окрестностях Иерусалима. Работой и жильем она была обеспечена. Вдобавок, по израильским законам, те, кто трудился в этом пансионате, получают право на досрочную пенсию.

Мы встретились с Ниной в Хайфе, где она теперь живет в маленькой, уютной квартирке с дочерью, ставшей студенткой университета. Пенсии на двоих ма-

ловато, и приходится тайком от властей прирабатывать. За скромную плату Нина приглядывает за двумя пожилыми дамами и помогает им по хозяйству. Убирает, ходит на рынок и в магазины, готовит обеды. А в 2 часа дня ее отпускают домой.

В ее тесной квартирке всегда много гостей. Сюда приходят художники-москвичи, живущие на третьем этаже этого же дома; паренек-солдат, ухаживающий за красавицей дочкой; его друзья и друзья его друзей, тоже "русские", как всех их зовут в Израиле. Говорить на иврите может каждый. Научились! Но посидеть вот так, на кухне, потолковать на родном русском о былой жизни, о переменах, происходящих на бывшей Родине, о нескончаемых акциях террористов в Израиле и о политике только что избранного правительства, они способны часами.

— Все это нам знакомо, - улыбнулась Наташа, выслушав мой рассказ о неожиданной встрече в Хайфе. - Даже больше, чем знакомо! О террористах из "Хазболлаха" ваша Нина слышала по радио и телевидению, читала в газетах. А мы там жили. Понимаете, жили! Вечно под угрозой, что наш дом взорвут или рванет в той школе, где учится наш мальчуган. Поселенцы не расставались ни днем, ни ночью с оружием, выданным им для самообороны. Даже, отправляясь в другой город, показывать сынишке сафари или Стену Плача в Иерусалиме и Храм Гроба Господня, Сережа брал с собой пистолет... В конечном счете мы решили уехать из этого ада подальше. Вот так и оказались в Нью-Йорке. И теперь несказанно счастливы, что никакая беда нам не угрожает. Прибыль от этого заведения, - Наташа кивнула на свой ларек, - невелика, но нам хватает на жизнь. С голоду не умираем. А, даст Бог, может будет потом нам и получше...

Карл Рендель

(Продолжение следует...)

Об организации приема граждан, декларирующих находящиеся в их пользовании недвижимое имущество, в соответствии с постановлением главы муниципального образования, мэра города от 17.08.2001 г. № 575

Выдача бланков деклараций о стоимости и технических характеристиках строений, помещений и сооружений и консультации по заполнению бланков деклараций:

Сосновоборское городское управление технической инвентаризации

Адрес: ул. Ленинградская, 28, кабинет № 25

Время приема: с 10 до 17 часов (перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов), Ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Прием деклараций:
Инспекция Министерства по налогам и сборам России по г. Сосновый Бор

Адрес: ул. Ленинградская, 46,

кабинет № 311.

Время приема: с 9.00 до 14.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) Дни приема: вторник и четверг.

Консультация руководителей гаражных, лодочных, садоводческих, дачных и дачно-строительных некоммерческих объединений, кооперативов и товариществ и выдача форм списков членов организаций:

Комитет по управлению муниципальным имуществом

Адрес: ул. Ленинградская, 46, кабинет № 330.

Время приема: с 10 до 18 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов), Ежедневно, кроме пятницы, субботы и воскресенья.

КУМИ уточняет

25 августа газета "Маяк" опубликовала постановление мэра города № 575 от 17 августа 2001 года "О проведении учета плательщиков земельного налога на имущество физических лиц на территории МО "Город Сосновый Бор". Последние пункты этого документа следует читать так:

"8. Руководителям гаражных, лодочных, садоводческих, дачных и дачно-строительных некоммерческих объединений, кооперативов и товариществ представить в срок до 01 ноября 2001 года в комитет по управлению муниципальным имуществом:

- учредительные документы организации, заверенные в установленном порядке;
- схемы размещения гаражных

боксов (гаражей), земельных участков с указанием их номеров в соответствии с принятой в организации нумерацией, заверенные подписью руководителя и печатью организации, в трех экземплярах;

- списки членов организации по прилагаемой форме, заверенные полностью подписью руководителя и печатью организации, в трех экземплярах.

9. Опубликовать настоящее постановление в городской газете "Маяк".

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра - председателя КУМИ Евстафьева В. В."

Глава муниципального образования, мэра города - В. Некрасов

РЕКЛАМА и ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ Тел. 2-22-93, с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Редакция за достоверность информации в рекламе и объявлениях ответственности не несет. Достоверным источником информации о деятельности фирмы может быть лишь сама фирма.

Сосновоборская детская музыкальная школа объявляет дополнительный прием по специальностям:
фортепиано, баян, аккордеон
в подготовительную группу
Справки по тел.: 2-94-31, 2-91-99

Редакция газеты «Маяк» принимает заказы на изготовление, действующих с 01.01.2001 г.:
Налоговой карточки ф. 1 НДФЛ
Справки о доходах ф. 2 НДФЛ

Дают уроки немецкого
Тел. 2-59-87

ПРОДАЮ

АВТОМОБИЛИ
+Москвич-412, 1974 г.в., на ходу, в хор. сост., дешево. Тел. 4-06-60
+ "Форд-Эскорт", 1992 г.в., дв. 1,8i, темно-зеленый металл, хэтчбэк, ц. замок, люк, г/у руля, эл. корректор фар, микролифт руля и вод. сидения. Тел. 2-10-67

РАЗНОЕ

+з/ч и салон к а/м "Volvo-240", комплект шипованной резины к а/м "Ока" Тел. 2-91-48, после 21.00.
+компьютер Pentium-100 с CD-ROM Gold Star-8 и оперативной памятью 16 Мб, винчестер - 810 Мб,

Samsung. Имеется звуковая карта + колонки. Цена - 70 у.е. Тел. 4-01-17, вечером.

КУПЛЮ

+1-комн. хор. кв. БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ. Тел. 2-25-53

ОТДАМ

+бесплатно собаку породы "ротвейлер" (помесь), мальчик. Пес добрый и умный. Тел. 4-44-88

СНИМУ

+Семья из двух человек СРОЧНО снимет комнату на полгода и более. Оплата - вперед. Тел. 2-94-46
+Семья из трех человек снимет хор. кв. от 2-комн. Телефон - обязателен. Раб. тел. 2-10-82. Дом. тел. 4-

54-26. Оксана, Володя

ПОМОГИТЕ!

+Убедительно прошу нашего документа, выданные на имя Ю.В.Поддубного сообщить по тел. 4-09-84.

СТОЛ НАХОДОК

+Владельцу а/м ГАЗ-31029, потерявшему талон техосмотра звонить по тел. 6-05-12 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

Рожь озимая, вика озимая, рапс, овес, ячмень, пшеница, просо, отруби, комбикорма
Маг. "Омега" с 10 до 21
(продолжение маг. "Москва")
Маг. "Омега-2" с 11 до 18 (рынок "Людмила")

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
с опытом работы в рознице. Стаж - не менее трех лет, знание ПК, 1С
Тел.: 4-28-52, 4-69-73

+продать квартиру
+купить машину 2-22-93
+пристроить котят
Вам поможет рекламный ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ "МАЯК"

Профессиональный настройщик фортепиано качественно отремонтирует и настроит инструмент
Заявки по тел.: 2-94-31, 2-91-99


-Вам необходимо ксерокопирование высокого качества?
-Редакция газеты «Маяк» ждет Вас!

МАЯК

Учредители: трудовой коллектив газеты, правительство Ленинградской области, администрация города Сосновый Бор.

Зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 6.06.94 г. № П 0982.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Публикации, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

Главный редактор Сбитнев Николай Захарович

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188540, г.Сосновый Бор, ул. Солнечная, д. 11.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-16-28, экология окружающей среды и человека - 2-31-51, социальная проблематика - 2-33-30, культура и искусство - 2-35-37, верстка и дизайн газеты - 2-15-10, 2-13-12

ПО ВОПРОСАМ: размещения рекламы, объявлений, изготовления заказов на ризографе, ксерокопирования - 2-22-93, факс - 2-32-44.

E-mail: mayak@sbor.u

ИНДЕКС: 55031

Газета отпечатана в ГУП «Санкт-Петербургский газетный комплекс», 198216, СПб, Ленинский пр., 139
Номер подписан в печать 17 сентября в 14.30.
Заказ № 335
Тираж 3530